



Strana 1 (celkem 14)

Občasník Obce Vysočina

Dne: 4.11.2024

ZPRAVODAJ č. 3/2024



Vážení spoluobčané,

v dnešním, již podzimním Zpravodaji mi nejprve dovoluji vyjádřit velké poděkování členům hasičské výjezdové jednotky za výborné zvládnutí povodňové situace, která se bohužel nevyhnula ani naší obci. Především ve Svobodných Hamrech byla situace velmi vážná. Děkuji i všem občanům za jejich přístup.

Dále Vás seznámím s aktuálně realizovanými akcemi v naší obci. S dotační podporou od Pardubického kraje jsme zahájili rekonstrukci prodejny ve Rváčově. Provedla se úprava prostranství před prodejnou. To nyní svým provedením navazuje na předešlé úpravy autobusové zastávky a ve stejném stylu se v příštích letech bude pokračovat i před bytovým domem (školou). Ta hlavní změna se projeví uvnitř prodejny, kde se provádí celková rekonstrukce, jejíž součástí je zavedení nového, tzv. hybridního způsobu prodeje. Nově zde nakoupíte v automatizovaném provozu celých 24 hodin, včetně víkendů. V pracovních dnech bude i nadále možný nákup s paní prodavačkou. Platba se provádí prostřednictvím platebních karet, případně kartou vydanou obcí, která může sloužit i jako vstupní. Zásobování zbožím bude prováděno ve spolupráci se společností Jednota Hlinsko, tím dojde k navýšení sortimentu. Věřím, že výrazné rozšíření otevírací doby zvýší dostupnost této služby.

Z dalších akcí chci zmínit rekonstrukci bytu v restauraci U Kováře Matěje. Zde musíme připravit i celkovou opravu střechy. V závěru sezóny se provádí opravy komunikací, a to včetně lesních, které jsou poničeny po mimořádné kůrovcové těžbě.

Na posledním zasedání Zastupitelstva obce bylo schváleno podání žádosti o finanční podporu z prostředků Státního fondu podpory investic na dlouho připravovaný bytový dům ve Rváčově. V případě realizace by nám přibylo pět nových nájemních bytů, o které je velký zájem.

V závěru Vás chci pozvat na každoroční sváteční koncert do kostela U svatého Mikuláše, který se koná v neděli 8.12. od 16 hodin.

Přeji Vám klidné podzimní dny.

Tomáš Dubský
starosta obce





USNESENÍ č. 5/2024

Ze schůze veřejného zastupitelstva obce Vysočina konané dne 15.10.2024 ve Dřevíkově

Zastupitelstvo obce Vysočina

BERE NA VĚDOMÍ

- Zprávu o činnosti OÚ k 15.10.2024

SCHVALUJE

- Podání žádosti o dotaci POV na Pardubický kraj – výměna střešní krytiny U Kováře Matěje
- Podání žádosti o dotace na provoz prodejny Rváčov a Dřevíkov
- Podání žádosti na SFPI „Dostupné nájemní bydlení“ – „Stavební úpravy rodinného domu č.p. 34 na bytový dům, Rváčov“
- Mandátní smlouvu
- Směnu pozemků, dle geometrického plánu č. 361-45/2019, p.č. 909/42 v katastrálním území Rváčov u Hlinska o výměře 300 m²
- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. OE-12-2003127
- Dar ve výši 15.000,- oddílu Tapouch
- Dodatek k nájemní smlouvě na pronájem pohostinství ve Rváčově
- Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí služeb ze dne 10.3.2018 s Diakonie Broumov, sociální družstvo

Tomáš Dubský
starosta obce

Jan Chmelař
místostarosta obce

**SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO A NEBEZPEČNÉHO
ODPADU SE V MOŽDĚNICI, DŘEVÍKOVĚ A
SVOBODNÝCH HAMRECH USKUTEČNÍ V**

PATEK 8. LISTOPADU 2024

(16:00 Svobodné Hamry, 16:30 Dřevíkov a 17:00 Možděnice)

Poplatky na rok 2024

Za psa	50,-Kč za jednoho psa a 120,-Kč za každého dalšího psa	Do 31. 5. 2024
Za odpad	440,-Kč za každou povinnou osobu či rekreační objekt	Do 30. 11. 2024

V nejbližší době obdrží trvale žijící obyvatelé do svých schránek poštovní poukázku s částkou a svým variabilním symbolem. Prosíme o její uhrazení. Úhradu lze provést bezhotovostně nebo v hotovosti v našich obecních prodejnách, na Obecním úřadě nebo při úředních dnech v knihovně ve Rváčově.

Dále prosíme o překontrolování uhrazení poplatku za psa za letošní rok.

Biodpad

Z důvodu stížností na zápach z popelnic na biodpad, byla některá stanoviště ve Rváčově, po domluvě občanů se zastupiteli, zrušena. Nadále lze využívat velké kontejnery na biodpad u Sběrného dvora a u fotbalového hřiště.

Poslední svoz biodpadu se podle plánu uskuteční dne 21. 11., poté budou kontejnery odklizeny a zazimovány. **Pokud by nastaly mrazy dřívě, bude svoz ukončen dřívě.**

Kompostéry

Dotace přes SOMH na kompostéry pro domácnost byla bohužel zamítnuta.



**KULTURNÍ KOMISE OBCE VYSOČINA POŘÁDÁ
ZÁJEZD DO HORÁCKÉHO DIVADLA V JIHLAVĚ
DNE 29. 11. 2024 OD 19,00 HODIN – PÁTEK**

MILÁČCI

CENA ZÁJEZDU 200,- Kč – (vstupné + autobus)

RVÁČOV	17,00 HODIN
SVOBODNÉ HAMRY	17,05 HODIN
DŘEVÍKOV	17,10 HODIN
MOŽDĚNICE	17,15 HODIN

Komediální existenciální sitkom o jedné rodině. Máma, táta, dcera a syn. Jejich život je plný neřešených záhad a možná i skryté touhy, díky které se vyrovnávají s každodenním životem. Otec pláče, matka bilancuje, syn skrývá tajemství a dcera nechce být matkou. Ve středu rodinných dramát stojí portrét „Dcery národa“ z 19. století Zdeňky Havlíčkové. Jakým způsobem ovlivňuje „Dcera národa“ životy žen v této rodině, kde se všechny jmenují Zdeňka? Je její příběh zrcadlem současné generace?

Milácci jsou pohledem do minulosti i současnosti s důrazem, jak těžké je uniknout osudu a jak moc nás minulost může ovlivňovat v současnosti.

Zájemci o místa prosím hlase se na Obecním úřadě nebo tel. čísle 469 333 162.

Výstava obrazů malířů Vysočiny



Dne 31. 8. skončila ve Rváčově Výstava obrazů malířů Vysočiny, kterou letos navštívilo 995 lidí.

V letošním roce vystavovalo 22 amatérských umělců a klienti Domova sociálních služeb ve Slatiňanech.

Prodalo se 91 obrazů a spoustu dalších výrobků.

Poděkování



V životě každého z nás, ale zejména občana vyššího věku, mohou nastat okamžiky, kdy nutně potřebuje pomoc druhého člověka. Může se však stát, že v tu chvíli je někdo takový nedostupný, a pak se dostaneme do obtížné situace. Ráda připomínám, že v naší obci máme takové situace ulehčené, neboť při Obecním úřadu Vysočina existuje speciální služba, která je schopná poskytnout zdejším občanům širokou škálu potřebné sociální pomoci. Její organizátorkou a vedoucí pracovnící je paní Jaroslava Nevolová, u které je možné po sepsání smlouvy a za příslušný poplatek o nejrůznější pečovatelské služby požádat. A právě paní J. Nevolové chci touto cestou veřejně za její okamžitou pomoc, kterou mně v nouzi tak rychle a ochotně poskytla, vřele poděkovat. Velice oceňuji její vlídnost, pohotovost a laskavost, jakou projevila a s níž ke své práci přistupuje. Velmi si toho vážím. Zároveň děkuji i jejím spolupracovníkům v této činnosti Petře Svatošové, Michalu Cachovi a místostarostovi Janu Chmelařovi. Ještě jednou vřelě díky také za to, že takové služby, a navíc v tak pestrém rozsahu, jsou v naší obci poskytovány.

Dagmar Zelená

ZE ŽIVOTA V OBCI

Setkání harmonikářů na Dřevíkově



Dne 5. 7. se uskutečnilo v areálu parketu na Dřevíkově již XII. setkání harmonikářů a heligonkářů. Akce se zúčastnilo 17 hrajících harmonikářů plus 7 doprovodných muzikantů. Po úvodní společné hře všech zúčastněných se poté všichni jednotlivě na pódiu vystřídali se dvěma písničkami. Nejstarším vystupujícím byl 86letý pan František Dědina ze Studené u Telče. Návštěvníci si v areálu parketu užili pěkné odpoledne s písničkami i tancem.



Nohejbalový turnaj ve Svobodných Hamrech

V sobotu 17. srpna se uskutečnil tradiční turnaj v nohejbalu. Jako poslední roky, tak i letos se v jeden den odehrál i veteránský turnaj. V případě veteránů se jednalo o 15. ročník, nohejbalový turnaj si připsal již 34. ročník.

V kategorii veteránů zvítězil tým Svobodných Hamrů, druhé místo si připsaly Nasavrky a třetí skončila Slávie. Oživením byla účast ženského družstva z Havlíčkova Brodu, které si pod názvem Holky odvezly bramborové medaile.

V hlavní kategorii zvítězilo mužstvo Svobodných Hamrů ve složení Martin Pilař, Petr Pilař a Míra Šustr. Druhé místo obsadili Medáci, třetí příčka patřila Rumovým vílám a zbylá dvě místa zaujaly týmy Dřevíkova a Trhové Kamenice.



Cenu pro nejlepšího zadáka získal Martin Pilař, nejlepším smečařem se stal Radek Toman. Nejmladším hráčem podle data narození byl Michal Štusák a cenu pro nejstaršího hráče získal Vlastík Blažek. Cenu pro sympatáka turnaje si odnesl ženský tým Holky.

I přes nečekanou bouři se podařilo všechna utkání turnaje odehrát, i když všichni hráči museli přes hodinu čekat. Na závěr bychom chtěli poděkovat sponzorům – Hasiči Svobodné Hamry, Obecní úřad Vysočina, hospoda U Kováře Matěje, Zemědělská a. s. Vysočina a Dremo Moždénice. Poděkování si zaslouží i hasičky, které připravovaly chutné kuřecí plátky a

bramboráčky pro potěšení všech účastníků. Těšíme se na další setkání v příštím roce.

Za SDH Svobodné Hamry Jana Nováková

Beseda o cestování po Jižní Africe



Dne 5. 9. se v knihovně ve Rváčově uskutečnila beseda s panem děkanem římsko-katolické farnosti ve Skutči, Mgr. Janem Linhartem. Přednášel o svém velkém putování s partou lidí po Jižní Africe.



21. ročník memoriálu velitelů.

Soutěže se zúčastnilo 7 družstev mužů a 3 družstva žen. Muži ze Dřevíkova navázali na úspěchy z posledních ročníků a obsadili hezké 3. místo. Družstvo Svobodných Hamrů skončilo na 5. místě. První místo s necelým sekundovým předstihem před družstvem ze Zubří získala Trhová Kamenice. V kategorii žen letos prvenství obhájily hasičky z Trhové Kamenice. První kolo soutěže byl klasický útok s

rozbalováním hadic a překonáním překážky v podobě balíku slámy a druhé kolo tradiční přeprava vody na terč (plastová lahev naplněná vodou) pomocí kbelíku. Po celé hasičské odpoledne bylo teplé slunečné počasí a diváci se bavili.

**Kurz první pomoci**

Dne 26. 9. se v rámci instalace AED (Automatizovaný externí defibrilátor), umístěného vedle dveří Obecního úřadu, uskutečnil, v hostinci Bouchalka na Dřevíkově, pod vedením odborného lektora první pomoci a zkušeného zdravotnického záchranáře Mgr. Bc. Miroslava Kušníra, KURZ PRVNÍ POMOCI. Kurz byl velice zajímavý, poučný a vyzkoušet si záchranu lidského života mohl úplně každý.

**Rybářské závody**

4. ročník rybářských závodů dětí se uskutečnil 28. 9. ve Rváčově na rybníku u Svatého Mikuláše. Závodů se zúčastnily děti z Hlinska, Trhové Kamenice a Rváčova. Vítězem v kategorii dětí do 30 let je Vojta Bartůněk. V mladší kategorii byli úspěšní kluci Červinkovi. Pavel Mach chytil jednu veverku a tři vrabčáky.



Škola v přírodě – září 2024

Osmá třída se v září vypravila na školu v přírodě, na chatu u rybníka Dlouhý.

Vyrazili jsme autobusem do Svobodných Hamrů, kde nás u spolužáka Tomáše Berana čekalo chutné občerstvení a několik her na posílení kolektivu. Poté jsme se vydali pěšky na Obecní úřad Vysočina, kde nás pan starosta Tomáš Dubský provedl a seznámil nás s fungováním obce.

Po ubytování a chutném obědě nás čekal odpolední program, kdy jsme navštívili výtvarné dílničky na Kocourově u rodičů našeho spolužáka Martina Kuči. Výrobky z macramé a dřeva nyní zdobí naši

třidu. Večer jsme zakončili společným zpěvem a hrou na kytaru ukulele.

V úterý se zlepšilo počasí a mohli jsme využívat zázemí ubytovacího zařízení Dlouhý pro různé sportovní i nespportovní hry, opakovali jsme učivo anglického jazyka, občanské výchovy a přírodopisu a večer jsme absolvovali stezku odvahy. Ve středu jsme si celý pobyt vyhodnotili, zahráli si několik sportovních her a poté vyrazili linkovým autobusem zpět do Trhové Kamenice. Po celou dobu pobytu se o nás staral personál rekreačního zařízení Dlouhý, kterému bychom tímto chtěli poděkovat za chutné stravování během našeho adaptačního kurzu.

Jana Nováková

**Dětský den ve Svobodných Hamrech**

Místní hasiči uspořádali 4. října Dětský den pro děti z Vysočiny a blízkého okolí. Děti postupně procházely 10 stanovišť, kde plnily různé úkoly. Na startu obdržely kartičku, na kterou sbíraly razítka a po absolvování trasy na ně čekala drobná odměna. Na startu si mohly také zakousnout napečené cukroví od našich hasiček. Stanoviště byla různorodá od házení míčků na plechovky, skákání v pytlích, lovení rybiček, skládání skládky hasičského auta, až po vyzkoušení hasičských dovedností na posledním stanovišti. Ukázka hasičské techniky, a především zásahového vozu byla součástí celého odpoledne. Na organizaci

se podílelo velké množství lidí z hasičského sboru Svobodné Hamry, ale také přišli pomoci i hasiči ze Dřevíkova. Po splnění úkolů si děti mohly zaskákat na zapůjčeném skákacím hradu, jehož majitelům tímto děkujeme.

O příjemnou atmosféru se postaral i DJ Lukáš Truksa se svými písničkami pro děti. Dětského dne se nakonec zúčastnilo 30 příchozích dětí a věříme, že si užily spoustu zábavy a dozvěděly se něco nového o hasičích. Poděkování patří i sloužícím hasičkám, které dětem připravovaly párky v rohlíku, limonády a dospělým něco dobrého k jídlu i pití. Akce se konala pod záštitou radního Pardubického kraje Ing. Pavla Šotoly. K dalším sponzorům patřily Obec Vysočina a Tatra mléko Hlinsko, a tímto všem děkujeme za poskytnuté odměny pro děti. Dětský den se vydařil a již se těšíme na další ročník, který bychom chtěli uspořádat v květnu.



Za SDH Svobodné Hamry Jana Nováková

Loutkové divadlo

Dne 5. 10. se na sále hospody ve Rváčově uskutečnilo loutkové divadlo. Letos si pro nás loutkoherci z loutkového souboru Poklad připravili pohádku Princezna Solimánská. Účast byla hojná, bavili se všichni.



Výtvarné dílničky v knihovně



V sobotu 12. 10. dopoledne se v knihovně ve Rváčově uskutečnila další část výtvarných dílniček pro děti i dospělé vedených paní Olgou Lazárkovou. Tentokrát se vyráběly šperky, klíčenky a další věci z pryskyřice.



Drakiáda ve Rváčově



V sobotu 12.10.2024 se ve Rváčově uskutečnil druhý ročník Drakiády, který tentokrát nesl název Draci všude kolem nás. A byli opravdu všude. Počasí jsme letos měli objednané na míru, což byl asi jeden z důvodů tak hojné účasti. Celkem jsme zaregistrovali 51 dětí, které se za pomoci svého doprovodu zúčastnily soutěži: Kdo vylétne nejvýš? Nej... draci (nejmenší, největší, drak s nejdelším ocasem, nejroztomilejší, nestrašidelnější a nejštrapatější). Při pokusu o překonání rekordu z loňské Drakiády, kdy v jeden moment se spočítal počet létajících draků na

obloze, nám vítr začal značně slábnout. I tak se nám ale podařilo vytvořit nový rekord s číslem 18 draků.

Děti mají rády soutěže s dospělými. Obzvlášť, když jde o jejich nejbližší, o maminku a tatínka. Proto jsme se v letošním ročníku rozhodli uspořádat soutěž Mamka x Taťka. V této hře se mělo ukázat, kdo je lepší parták na pouštění draků, jestli mamka nebo taťka. Každý z rodičů dostal stejného draka ještě v originálním obalu. Cílem bylo draka sestavit a dostat ho do nebe jako první. Výsledné skóre 7:2 ukázalo, že lepší je pouštět draka s maminkou. I letos jsme si závěr Drakiády zpestřili vypouštěním přání k nebi. Tentokrát naše přání odnesly dva metrové balóny. Po předání medailí a diplomů každému účastníkovi jsme se přesunuli za hospodu U



Zelené sedmy, kde nás čekalo opékání špekáčků a další soutěže pro děti (bludiště, házení na draka, kop na bránu, skládání obrázků a hod na kříž).

Na závěr bychom rádi poděkovali sponzorům (obec Vysočina, IG SERVICE s.r.o., PLC SERVICES a.s., Standa Louvar, Libor Jindřichovský, Pavel Novotný, Martin Šustr, Dremo s.r.o., Mlékárna Hlinsko a.s., Autodoprava Pleninger, Dapra Direct s.r.o., IZOMAT stavebniny s.r.o., Coop Tuty a Policie ČR), majitelům louky za umožnění pohybu po jejich pozemku, Vám, kteří jste pomohli při přípravách i během akce samotné a samozřejmě všem účastníkům, co s námi strávili krásné sobotní odpoledne. Děkujeme a těšíme se zase za rok!

Martina Škvrňáková

Posvícenský fotbal ve Svobodných Hamrech

V sobotu 19. 10. se odehrál tradiční posvícenský zápas, který velmi dobře odpískal Vlastík Blažek. Týmy se horko těžko dávaly dohromady, ale nakonec nastoupili na každé straně čtyři stateční jedinci. Za slunečného počasí byly k vidění zajímavé sportovní výkony a po zápase si ještě všichni zúčastnění přátelsky



popovídali a poseděli v místní hasičárně.

Poděkování patří i hasičkám, které přichystaly drobné občerstvení a svými hlasivkami podporovaly sportovce na hřišti.



Za SDH Svobodné Hamry Jana Nováková



Rekonstrukce prodejny ve Rváčově**PŘIPRAVUJEME*****Beseda „o Vánocích...“***

Ve čtvrtek 28. 11. v 16 hodin se uskuteční beseda s výtvarnicí, folkloristkou a spisovatelkou paní Kamilou Skopovou na téma lidové tradice a zvyky.

Sváteční koncert

V neděli 8. 12. v 16 hodin se v kostele U svatého Mikuláše uskuteční sváteční koncert. Vystoupí instrumentálně-vokální soubor JEŘABINY



Obsah zajišťuje a zpracovává ve spolupráci s Obecním úřadem Vysočina Jaroslava Nevolová
Obecní úřad Vysočina, Dřevíkov 55, tel: 469 333 162, info@obecvysocina.cz
www.obecvysocina.cz

ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY V TRHOVÉ KAMENICI

Soutěž v první pomoci v Hlinsku



V pondělí 16. září 2024 se členové zdravotnického kroužku, jako každým rokem, zúčastnili již XVI. ročníku soutěže v první pomoci v Hlinsku. Tu si pro žáky 2. stupně připravil Junák Hlinsko ve spolupráci se SZŠ a VOŠZ Havlíčkův Brod. I přes nepřízeň počasí nachystali pořadatelé velmi vydařená 4 soutěžní stanoviště. Mladí zdravotníci tak měli možnost ošetřovat zlomenou ruku, krvácení z nosu, popálené ruce, tepenné krvácení, bouli na hlavě

s otřesem mozku, infarkt a bezvědomí se zástavou dechu po štípnutí vosou. Se vším si naši žáci bravurně poradili a to se odrazilo na výsledcích.

Naši školu reprezentovala dvě družstva. Mladší žáci (Lucie Karasová, Slavibor Pluhař, Tereza Špačková a Karolína Malovcová) byli na soutěži poprvé a obsadili krásné 2. místo. Starší zdravotnice (Kateřina Dalecká, Ema Häuslerová, Bára Špačková a Barbora Andrllová) se nezalekly konkurence deseti týmů ze šesti škol a celou soutěž vyhráli. Přivezli tedy putovní pohár zpět do školy, a proto může zdobit naši chodbu již 14. rokem.

Doufám, že si naši žáci celou soutěž užili, přiučili se něco nového a odvezli si jen ty nejlepší dojmy. Já jim samozřejmě děkuji za úžasný zážitek a vzornou reprezentaci školy.

O. Tichá



Hurá do muzea!

Poslední zářijový týden v Hlinsku probíhal Týden poznání. Hlinecké firmy a instituce otevřely své dveře školním skupinám i zájemcům z řad veřejnosti.

Šestřáci využili nabídky Městského muzea a galerie Hlinsko a zúčastnili se programu Hurá do muzea!

Žáci se interaktivní formou dozvěděli o historii muzea, o tom, jak se zachází s muzejními exponáty, jací odborníci s muzeem spolupracují a mnoho dalších zajímavých informací.

Určitě se sem ještě někdy vrátí, aby podrobně prozkoumali některou z expozic.



Podzimní dopravní výchova

V rámci vzdělávacího systému ČR je součástí RVP (Rámcově vzdělávacího programu) pro 1. stupeň i **kurz dopravní výchovy**; doporučený nejlépe na přelomu 3. a 4. ročníku, kdy děti obvykle dosahují věku 10 let –



tedy věkové hranice pro samostatnou jízdu na kole v silničním provozu.

Ve spolupráci s Dopravním hřištěm v Chrudimi a pod vedením odborných lektorů programu BESIP jsme absolvovali na přelomu



září a října 2024 teoretický i praktický kurz v cyklistických vědomostech i dovednostech. Teorii a testy jsme pilovali taktéž ve škole v rámci vyučování. Na závěr pak složili zkoušku, tzv. řidičský průkaz cyklisty. Přesto, že nám počasí úplně neprálo a ne všichni byli v cyklistické zkoušce úspěšní, výlety a několikadenní kurz Dopravní výchovy jsme si maximálně užili.

Eva Zemanová

Návštěva SPŠ Chrudim

V úterý 15. října se chlapci z 9. třídy naší základní školy vydali do Chrudimi. Cílem bylo seznámení se střední průmyslovou školou. Hned ve dveřích budovy byli s nadšením přivítáni.

Ani se nestačili nadechnout a již stáli v dílně u pracovních stolů. Zkoumavě si prohlíželi veškeré vybavení a měli trochu obavy, jestli vůbec zvládnou něco vytvořit. „Tak kluci, jdeme do toho!“ zavelel mistr odborného výcviku. Pomalu, trpělivě a srozumitelně jim vše vysvětloval. Za hodinu a půl byl na světě očekávaný výrobek. Byl to model VODNÍHO HAMRU. Na nejbližšího devátáka čeká ještě pěkná odměna.

Dále následovala prohlídka všech odborných učeben a dílen. Chloubou zdejší průmyslovky je technické vybavení na vysoké úrovni. Na závěr byli chlapci informováni o studijních a učebních oborech. Byla jim nabídnuta individuální prohlídka v doprovodu rodičů. Ke studiu technických oborů má každý zájemce dveře otevřené. Bude se to týkat také některého našeho žáka 9. třídy? Jistě o tom chlapci už teď přemýšlí, protože volba budoucího povolání se pomalu blíží.



Vánoce na Veselém Kopci



Oblíbený program bude zahájen v sobotu 30. listopadu a potrvá do neděle 8. prosince.

Slavnostně vyzdobené roubenky přiblíží tradiční vánoční zvyky z období od poloviny 19. století do poloviny 20. století.

Mikulášská obchůzka se na Veselém Kopci uskuteční v neděli 1. prosince od 10.30 do 14.30 hodin.

Po celou dobu trvání programu bude možné sledovat ukázky výroby vánočních předmětů a během víkendových dnů hudební vystoupení.

Program zakončí v neděli 8. prosince Adventní jarmark, kterého se zúčastní vybraní a pozvaní řemeslníci z celé České republiky.

Adventní jarmark

Tradiční Adventní jarmark na Veselém Kopci se koná v neděli 8. prosince od 9.00 do 15.00 hodin.

Adventní jarmark zakončí program Vánoce na Veselém Kopci i letošní návštěvnickou sezónu. Zavítají na něj desítky předem pozvaných lidových výrobců.

Doprovodný kulturní program bude upřesněn na tomto místě později.



Společně zvládneme každou životní situaci



OCITLI JSTE SE VY, NEBO VAŠI BLÍZCÍ V NESNADNÉ ŽIVOTNÍ SITUACI?

OBRAŤTE SE NA NÁS.

S ČÍM VÁM MŮŽEME POMOCI?

strach, úzkost, nemoc, rozvod, dluhy, ztráta střechy nad hlavou, deprese, šikana, exekuce, násilí, práce, škola, konflikty, bydlení...

Pomáháme z krize ven

Patnáctiletý teenager a jeho příběh je o tom, jak se vyrovnával se sebepoškozováním.

Filip byl introvertní kluk s citlivou povahou. Ve 14 začal pociťovat silné emocionální napětí, které nevěděl, jak sdílet s rodinou nebo přáteli. Postupně se začal sebepoškozovat tím, že se řezal na ruku. Jizvy na zápěstí byly tajemstvím, které pečlivě skrýval. Každý den po škole se zavřel ve svém pokoji a uchýlil se k tomu, aby si ublížil. To přinášelo krátkodobou úlevu od emocionální bolesti, ale na dlouhodobé úrovni to situaci jen zhoršovalo. Naštěstí si po nějaké době uvědomil, že to, co dělá, není správně a rozhodl se hledat řešení. Svěřil se rodičům a společně vyhledali profesionální pomoc.

Během terapie se Filip naučil lépe zvládat své emoce. Terapeut mu pomohl pochopit, co stojí za jeho sebepoškozováním, a naučil ho alternativní způsoby, jak se vyrovnávat s negativními pocity. Postupem času se jizvy na zápěstí zahojily, ačkoli budou stálou připomínkou jeho obtížného období.

Podobných příběhů, jako je ten Filipův, slyšíme v našich Krizových centrech stále více. Ukazují, jak terapie a podpora ze strany rodiny a přátel mohou pomoci dítěti změnit směr jeho života a jak je důležité mít místo, kam mohou přijít a dostat podporu, kterou potřebují.

SLUŽBY ZDARMA:

Krizové centrum Chrudim
Štěpánkova 107-108, 537 01
Chrudim
Tel.: 725 838 213, 601 001 056
Email: kc@pestalozzi.cz

Krizové centrum Žamberk
Masarykovo náměstí 86, 564 01
Žamberk
Tel.: 725 838 127, 725 838 129
Email: kcza@pestalozzi.cz

Krizové centrum Svitavy
Milady Horákové 10, 568 02 Svitavy
Tel.: 461 321 100, 461 321 200
Email: kcsvi@pestalozzi.cz

Krizové centrum Jihlava
Štefanikovo nám. 1972/2, Jihlava
Tel.: 727 803 665, 601 100 000
Email: kcji@pestalozzi.cz

**Poradenské centrum
pro děti a mládež Chrudim**
Masarykovo nám. 1238, 537 01
Chrudim
Tel.: 724 309 177, 725 420 465
Email: poradna@pestalozzi.cz

SLUŽBY S ÚHRADOU:

Azylový dům Chrudim
Malecká 613, 537 05 Chrudim
Tel.: 725 719 028
Email: ad.chrudim@pestalozzi.cz

Dům na půl cesty Havlíčkův Brod
Beckovského 1882, 580 01 Havlíčkův Brod
Tel.: 775 592 930
Email: dpchb@pestalozzi.cz

Pomáhejte s námi!



Prispějte prostřednictvím platby přes QR kód na dárcovský účet č. 4289681369/0800

DĚKUJEME.

— Centrum —
J. J. Pestalozziho

www.pestalozzi.cz

Obsah zajišťuje a zpracovává ve spolupráci s Obecním úřadem Vysočina Jaroslava Nevolová
Obecní úřad Vysočina, Dřevíkov 55, tel: 469 333 162, info@obecvysocina.cz
www.obecvysocina.cz



Městský úřad Hlinsko
Odbor sociálních věcí,
školské a zdravotnictví



Dostali jste se Vy nebo Váš blízký do nepříznivé životní situace, se kterou si nevíte rady?

Kontaktujte nás a my Vám ZDARMA poradíme, pomůžeme nebo zprostředkujeme pomoc:

- **s bydlením** - pomůžeme Vám udržet si stávající bydlení nebo Vám pomůžeme s hledáním náhradního bydlení
- **s financemi** - pomůžeme sestavit domácí rozpočet, řešit dluhy a exekuce, zprostředkujeme potravinovou pomoc, poskytujeme informace o sociálních dávkách, ustanovujeme zvláštního příjemce důchodu
- **se zaměstnáním** - pomůžeme Vám s vyplňováním formulářů, se sepisováním životopisů atd.
- **s jednáním na úřadech a dalších institucích** - pomůžeme Vám s vyřizováním Vašich záležitostí (doklady, úřední dopisy, formuláře)
- **s rodinnou situací** - zajištění péče o blízkou osobu, bezpečí ve vztahu, osamocení apod.



Spolufinancováno
Evropskou unií

SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK VŽDY:

- ... respektuje Vaše soukromí a právo na osobní svobodu a svobodu pohybu
- ... dodržuje mlčenlivost a osobní údaje předává jen s Vaším souhlasem

PODPORA SOCIÁLNÍHO PRACOVNÍKA V REGIONU HLINECKA

Sociální pracovník Vás může navštívit ve Vaší domácnosti a poskytnout Vám informace a potřebnou podporu pro řešení Vaší nepříznivé sociální situace. Poskytne Vám základní sociální poradenství, zprostředkuje vhodnou sociální službu a pomůže Vám požádat o sociální dávky.

Sociálního pracovníka můžete kontaktovat nezávazně!

Bc. Jakub Červenka

terénní sociální pracovník
469 315 357, 737 347 220
cervenka@hlinsko.cz

Bc. Lucie Vařejčková, DiS.

sociální pracovníce
469 315 355, 739 320 159
varejckova@hlinsko.cz

Dana Myšková, DiS.

sociální pracovníce,
kurátorka pro dospělé
469 315 370, 737 204 659
myskova@hlinsko.cz

Bc. Martin Vtípil, DiS.

vedoucí odboru
469 315 371
vtipil@hlinsko.cz